εγκύκλιος Φ.6/1201/Γ1/1055/19-11-2001 
ΥΠ.Ε.Π.Θ. 

ΘΕΜΑ: «Εφαρμογή προγράμματος Ολυμπιακής παιδείας» 

Με αφορμή σχετικά ερωτήματα που υποβάλλονται στη Διεύθυνση μας σας κάνουμε γνωστό ότι η Ολυμπιακή Παιδεία εντάσσεται στο πρόγραμμα του δημοτικού σχολείου σύμφωνα με τις ακόλουθες γενικές κατευθύνσεις. 

1. Περίπτωση 6/θέσιου δημοτικού σχολείου: 

Στο 6/θέσιο δημοτικό σχολείο η Ολυμπιακή Παιδεία εντάσσεται δύο ώρες εντός του κανονικού διδακτικού ωραρίου και τρεις ώρες εντός του ωραρίου του διευρυμένου προγράμματος, ως εξής: 

· α. Εντός διδακτικού ωραρίου (8.30 - 13.30, πρωινό πρόγραμμα) από μια ώρα στις τάξεις Ε' και ΣΤ'.
Υπενθυμίζεται ότι σύμφωνα με τη Φ.12/79/Γ1/33/14-1-2000, Φ.Ε.Κ 43 τ. Β' υπουργική απόφαση το ωράριο των τάξεων Ε' και ΣΤ' ανέρχεται σε 29 διδακτικές ώρες. Επομένως στην Ολυμπιακή Παιδεία διατίθεται η 30ή ώρα με την οποία συμπληρώνεται το διδακτικό ωράριο των 30 ωρών που είναι το ανώτερο για το κανονικό πρόγραμμα του δημοτικού σχολείου. Στις περιπτώσεις που προστέθηκε 30ή ώρα με την προσθήκη διαφόρων δραστηριοτήτων επειδή υπήρχαν διαθέσιμες ώρες εκπαιδευτικών, αυτές θα παραλειφθούν ώστε η 30ή ώρα για τις τάξεις Ε' και ΣΤ' να διατεθεί στην Ολυμπιακή Παιδεία. 

· β. Εντός του ωραρίου του διευρυμένου (ολοήμερου) προγράμματος (12.40 ή 13.30 μέχρι 16.00 - απογευματινή ζώνη) τρεις διδακτικές ώρες σε τμήματα μαθητών, τα οποία μπορούν να συγκροτηθούν: 

· από μαθητές κυρίως των μεγαλύτερων τάξεων που δεν συμμετέχουν στο διευρυμένο ωράριο αλλά οι γονείς τους επιθυμούν να πάρουν μέρος στην Ολυμπιακή Παιδεία, ανεξάρτητα αν συμμετέχουν ή όχι στο αντίστοιχο πρωινό πρόγραμμα 

· από μαθητές που παρακολουθούν το πρόγραμμα του διευρυμένου ωραρίου (Στην περίπτωση αυτή οι μαθητές χωρίζονται σε τμήματα. Όταν ο γυμναστής εφαρμόζει το πρόγραμμα του στο ένα τμήμα, στο άλλο ή στα άλλα τμήματα ο δάσκαλος εφαρμόζει το δικό του πρόγραμμα και την άλλη ώρα τα τμήματα εναλλάσσονται.) 

· μεικτά τμήματα στα οποία συμμετέχουν μαθητές ανεξάρτητα αν παίρνουν μέρος ή όχι στο πρόγραμμα του διευρυμένου ωραρίου. 

Οι ώρες που διατίθενται στο ωράριο του διευρυμένου προγράμματος (απογευματινή ζώνη) μπορούν να αυξηθούν ανάλογα με τον αριθμό των μαθητών. Σ' αυτή την περίπτωση ο εκπαιδευτικός της Ολυμπιακής Παιδείας θα εφαρμόσει το πρόγραμμα του σε περισσότερες από μια ημέρες. 

2. Περίπτωση 12/θέσιου δημοτικού σχολείου: 

Στο 12/θέσιο δημοτικό σχολείο ο εκπαιδευτικός της Ολυμπιακής Παιδείας ασχολείται 4 ώρες στο κανονικό πρόγραμμα (από 1 ώρα σε κάθε τμήμα της Ε' και της ΣΤ' τάξης) και 6 ώρες στο πρόγραμμα του διευρυμένου ωραρίου, με τον τρόπο που περιγράφεται στην περίπτωση του 6/θέσιου δημοτικού σχολείου. 

3. Περιπτώσεις λοιπών σχολείων: 

Οι γενικές κατευθύνσεις που αναφέρθηκαν έχουν ανάλογη εφαρμογή ιέ όλα τα πολυθεσία σχολεία. 

Οι ίδιες κατευθύνσεις λαμβάνονται υπόψη όταν διατίθενται περισσότεροι εκπαιδευτικοί για την Ολυμπιακή Παιδεία και το σχετικό πρόγραμμα μπορεί να εφαρμοστεί και σε μικρότερες τάξεις ή σε ολιγοθέσια σχολεία. 
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