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ΘΕΜΑ: «Κρατικό Πιστοποιητικό Γλωσσομάθειας» 

Α. Σας πληροφορούμε ότι οι διατάξεις που αφορούν το Κρατικό Πιστοποιητικό Γλωσσομάθειας έχουν δημοσιευθεί στο Νόμο 2740/99. (ΦΕΚ 186/τ.Α΄/άρθρα 1-5). 

Το Κρατικό Πιστοποιητικό Γλωσσομάθειας πιστοποιεί τη γνώση μιας ξένης γλώσσας σε δύο επίπεδα: α) το επίπεδο Ι «καλή γνώση» της ξένης γλώσσας και β) το επίπεδο II «αρίστη γνώση» της ξένης γλώσσας.                 . 

Το εν λόγω πιστοποιητικό πρόκειται να χορηγείται μετά από γραπτές και προφορικές εξετάσεις που θα διενεργούνται με το σύστημα των Πανελληνίων εξετάσεων από το Υπουργείο Εθνικής Παιδείας και θρησκευμάτων. 

Οι εξετάσεις αυτές θα αρχίσουν να διενεργούνται από το 2002. 

Λεπτομέρειες, που αφορούν στην εξεταστέα ύλη, στη συμμετοχή, στο επίπεδο κ.λ.π., θα ανακοινωθούν με ειδικά δελτία τύπου από το Υπουργείο Εθνικής Παιδείας και Θρησκευμάτων. 

Β. Από τις εξετάσεις πιστοποίησης   της ξένης γλωσσάς απαλλάσσονται οι κάτοχοι: 

ι) πτυχίου τμημάτων ξένων γλωσσών των Ανωτάτων Εκπαιδευτικών Ιδρυμάτων (ΑΕΙ) της ημεδαπής ή αντίστοιχου και ισότιμου πτυχίου ΑΕΙ της αλλοδαπής. 

ιι) πτυχίου οποιουδήποτε τμήματος αναγνωρισμένου ιδρύματος τριτοβάθμιας εκπαίδευσης της αλλοδαπής και 

ιιι) διδακτορικού διπλώματος οποιουδήποτε τμήματος αναγνωρισμένου ιδρύματος τριτοβάθμιας εκπαίδευσης της αλλοδαπής, που αποκτήθηκε ύστερα από φοίτηση στο τμήμα αυτό. 

Για τις περιπτώσεις ιι και ιιι παραπάνω ήδη έχει αρχίσει η Υπηρεσία μας να χορηγεί το Κρατικό Πιστοποιητικό Γλωσσομάθειας επιπέδου II «αρίστη γνώση» της οικείας ξένης γλώσσας. Τα δικαιολογητικά που απαιτούνται είναι: 

1. Αίτηση του ενδιαφερομένου 

2. Επικυρωμένο αντίγραφο πτυχίου και της επίσημης μετάφρασης του στην ελληνική 

3. Επικυρωμένο αντίγραφο Πράξης του ΔΙ.Κ.Α.Τ.Σ.Α. της ισοτιμίας / αντιστοιχίας πτυχίου οποιουδήποτε τμήματος αναγνωρισμένου ΑΕΙ της αλλοδαπής 

4. Φωτοτυπία Δελτίου Αστυνομικής Ταυτότητας ή Διαβατηρίου ή νομίμου αποδεικτικού εγγράφου παραμονής αλλοδαπού στην Ελλάδα και σε περίπτωση εγγάμου, ληξιαρχική πράξη γάμου. 

Το Κρατικό Πιστοποιητικό Γλωσσομάθειας επιπέδου Ι και επιπέδου II χρησιμοποιείται ως πρόσθετο προσόν γνώσης ξένης γλώσσας για διορισμό στο Δημόσιο ή ευρύτερο Δημόσιο τομέα σύμφωνα με το αριθμ. Π.Δ. 50 «Καθορισμός των προσόντων διορισμού σε θέσεις φορέων του δημοσίου τομέα» (ΦΕΚ 39 Τ.Α72001, άρθρο 28) καθώς επίσης και στον Ιδιωτικό τομέα. 

Οι παραλήπτες του εγγράφου αυτού παρακαλούνται να κοινοποιήσουν την εγκύκλιο αυτή σε όλους τους Φορείς που εποπτεύουν. 

Ο Γενικός Γραμματέας 

Αθαν. Τσουροπλή

