εγκύκλιος Δ4/503/20-11-2001
Διεύθυνση Διοικητικών Υποθέσεων ΥΠ.Ε.Π.Θ.

ΘΕΜΑ: «Κανόνες υγιεινής - καθορισμός των προϊόντων που διατίθενται από τα σχολικά κυλικεία» 

Επειδή έχει διαπιστωθεί ότι ορισμένα κυλικεία διαθέτουν στους μαθητές απαγορευμένα είδη τροφίμων που θέτουν σε κίνδυνο την υγεία των μαθητών σας υπενθυμίζουμε την αριθμ. Α2Ε/Οικ. 1653/5-6-1998 (563 τ.Β') κοινή υπουργική απόφαση σχετικά με τους κανόνες υγιεινής και καθορισμό των προϊόντων, που διατίθενται από τα σχολικά κυλικεία και παρακαλούμε να φροντίσετε να ενημερωθούν άμεσα οι Διευθυντές των σχολείων, οι σχολικές επιτροπές και οι κυλικειάρχες. 

Με την απόφαση αυτή ως γνωστόν καθορίζονται ρητά τα παρακάτω είδη, τα οποία επιτρέπεται να πωλούνται από τα σχολικά κυλικεία. 

1. Σάντουϊτς και τοστ με τυρί. Προαιρετική η προσθήκη φρέσκου βουτύρου και εποχιακών λαχανικών (π.χ. ντομάτα, μαρούλι). 

2. Ψωμί και απλά αρτοσκευάσματα (φρυγανιές, αρτίδια, κουλούρια, φραντζολάκια, λαγάνες, παξιμάδια). 

3. Σταφιδόψωμο σε ατομική συσκευασία. 

4. Τυρόπιτα ή σπανακόπιτα. 

5. Τυριά. 

6. Γάλα σε ατομική συσκευασία. 

7. Γιαούρτι 'παντός τύπου' (χωρίς συνθετικές γλυκαντικές και χρωστικές ύλες), ττ.χ. με φρούτα, φρυγανιές, δημητριακά, ξηρούς καρπούς. 

8. Φρούτα εποχής, πλυμένα και τυλιγμένα σε σελοφάν. 

9. Φυσικοί χυμοί φρούτων με περιεκτικότητα χυμού 100%. 

10. Ξηροί καρποί (σε μικρή συσκευασία). 

11. Τσάϊ και λοιπά αφεψήματα. 

12. Καφές (μόνο για το προσωπικό). 

Η διάθεση άλλων προϊόντων απαγορεύεται αυστηρά και αποτελεί σοβαρό λόγο καταγγελίας της σχετικής σύμβασης. 

Οι Διευθυντές των σχολείων οι οποίοι είναι και Πρόεδροι της Επιτροπής Ελέγχου λειτουργίας των κυλικείων σύμφωνα με τη Δ4/355/94 (ΦΕΚ 506 τ.β'.), πρέπει να ενεργοποιήσουν τις εν λόγω επιτροπές επισημαίνοντας και στα υπόλοιπα μέλη τους την ευθύνη και την υποχρέωση που έχουν επιφορτισθεί για τη προστασία της υγείας των μαθητών, ανεξάρτητα από τους ελέγχους που πραγματοποιούνται από τις Υγειονομικές και Αστυνομικές Αρχές. 

Η παρακολούθηση και ο έλεγχος εκ μέρους των επιτροπών της ομαλής λειτουργίας των κυλικείων και της διάθεσης από αυτά των ανωτέρω αναφερομένων ειδών, θα πρέπει να γίνεται με ιδιαίτερη προσοχή και σχολαστικότητα. 

Επίσης κρίνεται σκόπιμο να επιδιωχθεί η συνεργασία τους με τους Υγειονομικούς υπαλλήλους αλλά και με τις αστυνομικές αρχές για τη διευκόλυνση του έργου τους. 

Τέλος παρακαλούμε να λάβουν γνώση της Εγκυκλίου αυτής ενυπόγραφα οι Διευθυντές των σχολείων ως Πρόεδροι της Επιτροπής Ελέγχου λειτουργίας των κυλικείων. 
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