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Ευέλικτη Ζώνη Διαθεματικών και Δημιουργικών Δραστηριοτήτων

Η Ευέλικτη Ζώνη διαθεματικών και δημιουργικών δραστηριοτήτων είναι ένα πρόγραμμα ενταγμένο στην πρωινή λειτουργία του σχολείου το οποίο δίνει τη δυνατότητα: 

α. στο δάσκαλο να επιλέγει ελεύθερα σε συνεργασία με τους μαθητές του ένα θέμα και να το προσεγγίζει έξω από το πλαίσιο της παραδοσιακής διδασκαλίας. 
β. στο μαθητή να ερευνά, να αυτενεργεί, να συνεργάζεται με τους συμμαθητές του, να αναπτύσσει την κριτική του σκέψη και να συνδέει τη σχολική γνώση με τα ενδιαφέροντα του. 
Η Ευέλικτη Ζώνη εξασφαλίζει στον εκπαιδευτικό το θεσμικό πλαίσιο και του παρέχει χρόνο ικανό για να μελετήσει με την τάξη του θέματα που παρουσιάζουν ενδιαφέρον για τους μαθητές, ακολουθώντας τρόπους που ο ίδιος επιλέγει και που δεν είναι εύκολο να εφαρμόσει στο συμβατικό πρόγραμμα.
Παράλληλα με την εφαρμογή της Ευέλικτης Ζώνης κατά το σχολικό έτος 2005 - 2006 δίνεται η δυνατότητα προετοιμασίας του εκπαιδευτικού κόσμου για την υποδοχή των νέων διδακτικών βιβλίων και εφαρμογή του Διαθεματικού Ενιαίου Πλαισίου Προγραμμάτων Σπουδών. 
Για την εφαρμογή της Ευέλικτης Ζώνης οι εκπαιδευτικοί δεν έχουν υποχρέωση να υποβάλλουν στο Σχολικό Σύμβουλο προς έγκριση σχέδια εργασίας, όπως προβλεπόταν κατά την πιλοτική εφαρμογή (2001 - 2005) του Προγράμματος, λόγω της ένταξης του προγράμματος της Ευέλικτης Ζώνης στο Επιχειρησιακό  Πρόγραμμα Αρχικής Επαγγελματικής Εκπαίδευσης και Κατάρτισης (ΕΠΕΑΕΚ). Στις περιπτώσεις εκείνες, που οι Σύλλογοι Διδασκόντων στις Σχολικές Μονάδες, αφού συνεδριάσουν, εκτιμήσουν ότι υπάρχουν προβλήματα στην εφαρμογή της Ευέλικτης Ζώνης και αποφανθούν τεκμηριωμένα για τους λόγους της μη έναρξης της (π.χ. ελλιπής επιμόρφωση και προετοιμασία των εκπαιδευτικών) τότε πρέπει να ενημερώσουν εγγράφως τον οικείο Σχολικό Σύμβουλο και τον αντίστοιχο Προϊστάμενο Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης. 
Οι Σχολικοί Σύμβουλοι οργανώνουν άμεσα παιδαγωγικές συσκέψεις και ενημερωτικές συναντήσεις και ενημερώνουν σχετικά τις Σχολικές Μονάδες και τους εκπαιδευτικούς της Περιφέρειας τους με τον προσφορότερο τρόπο (ενδοσχολικές συναντήσεις, συναντήσεις ανά ομάδες σχολείων, κ.λ.π.) για τη λειτουργία και εφαρμογή της Ευέλικτης Ζώνης, καθώς και την παιδαγωγική αξία και σημασία της. 
Μέχρι την ολοκλήρωση των ενημερωτικών συναντήσεων οι Σχολικές Μονάδες που δήλωσαν αδυναμία εφαρμογής της Ευέλικτης Ζώνης, εφαρμόζουν το προηγούμενο Εβδομαδιαίο Ωρολόγιο Πρόγραμμα Μαθημάτων. 

